

新春版口罩走红，材质安全吗？

建议选与皮肤直接接触材料无印花或染色的口罩产品

春节临近，线上线下年货市场气氛渐浓，除了各种食品酒水礼盒，口罩也成了“特殊”的年货。

与一般的纯色医用或防护口罩不同，新春口罩多数采用红色印花，带有“福”“吉”“牛转乾坤”“牛气冲天”等牛年新春元素。

这些口罩防护效果和质量会受影响吗？专家表示，口罩表面印花对产品的性能指标不会有太大影响，但建议选择与皮肤直接接触材料无印花或染色的口罩产品。

新春口罩外形喜庆以“福”“牛”等元素设计

上周，小清（化名）收到了公司发的年货，其中有一箱红色包装的“拜年口罩”，让她和同事觉得十分新奇，“没想到还有这种样式的口罩，红色的，很喜庆，一个礼盒里有三小盒，共150个，如果拿来送人也很合适。”小清表示，把公司发的口罩年货分享到朋友圈后，好友纷纷预订。

“一共有五种印花，拆开试过，没有什么异味，与平时戴的口罩差不多。”说到缺点，小清认为外层的印花不太清晰，“字有点模糊，估计和材质有关。”

记者发现，在淘宝、京东等电商平台，已经有不少类似的新春口罩、拜年口罩在售，多数以红色为底色，印花围绕“福”“牛”“2021”等元素，新年气息十足。

“我们去年11月就开始筹备新春口罩的项目，初衷是希望带给大家好运，

过好中国年。”某科技公司表示，拜年口罩以“福”字和牛年卡通形象为创意，既守护健康，又渲染新春喜气。

“马上过年了，就是要红红火火，牛气冲天！”有网友评论道。而口罩质量如何、是否为医用级别口罩，也成为部分网友关心的问题。

建议选择与皮肤直接接触材料无印花或染色的产品

记者从中国标准化研究院官网了解到，目前我国口罩标准分为普通防护口罩和医用防护口罩标准。普通防护口罩，以国家标准GB/T32610—2016《日常防护型口罩技术规范》、国家标准GB 2626—2006《呼吸防护用品自吸过滤式防颗粒物呼吸器》为代表；在医用领域，分为国家标准GB 19083—2010《医用防护口罩技术要求》、行业标准YY 0469—2011《医用外科口罩》、行业标准YY/T 0969—2013《一次性使用医用口罩》三种。

记者注意到，电商平台上的新春口



罩，既有日常防护口罩，也有医用类口罩。某医疗器械旗舰店售卖的“牛气冲天”牛年限定口罩，包装盒上标注的是医用外科口罩，并且在商品页面提供了医疗器械注册证。“这款是医用外科口罩，细菌过滤率≥95%的，符合YY0469—2011标准。”该网店客服表示，该款新春口罩与常见的蓝色医用外科口罩采用一样的材质。

“一次性医用口罩和医用外科口罩都有，取得了两种注册证，包装上会进行备注。”一家医疗器械有限公司一名销售

人员告诉记者，目前公司订单已经排到10天以后了。其公司生产的新春款口罩近来也迎来订单爆发，“每天产能排满，一天能产出约200万个新春口罩。”

“口罩表面印花对产品的性能指标不会有太大影响，但建议选择与皮肤直接接触材料无印花或染色的口罩产品。”专家表示，建议消费者按照口罩的分类及适用范围选择购买，并按产品使用说明正确使用。

据中新网

广告

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

有福有彩中国牛 亿元派奖福运来

派奖时间：2021年1月18日0时至3月5日17时

中50元派送50元 中25万元派送25万元 中100万元派送100万元

衡阳市福利彩票发行中心

衡阳福彩 新春同乐 幸福永随 衡阳福彩抖音官方号

衡阳福彩微信公众号

衡阳市福利彩票发行中心